

大学宿舍飞怪虫,一查竟是白蚁

白蚁分泌的蚁酸会危害建筑安全,专家建议找专业人员消杀



最近,南京多所高校的学生在网上发帖称,宿舍楼里的黑色飞虫很多,据说是白蚁。“千里之堤,溃于蚁穴”,专家介绍,遇到白蚁,烧开水、喷杀虫剂等杀虫手段不能用,建议第一时间通知专业防治人员到场消杀。

现代快报记者 丁晟

白蚁出没



学生晒的黑色飞虫照片 图片来自网络,请联系我们领稿费

欢迎你来说问题

上到城区规划、发展前景,下到道路封闭、公交改线,只要是老百姓关心的,就是我们关注的。

参与方式

1. @现代快报官方微博或者私信现代快报官方微博;
2. 拨打现代快报热线96060,留下建议或意见以及联系方式。

现象

近日,南京不少高校的学生在宿舍楼里发现一种形似大蚂蚁、长着黑色翅膀的虫子。

大四学生小徐告诉现代快报记者,在微信朋友圈里,很多同学都晒出黑色飞虫的照片,一

高校宿舍里,黑色飞虫引恐慌

些女生也非常恐慌,称“床上发现虫子翅膀,我觉得自己已经快要疯了”“整个人都不好了”。

仙林某高校的任同学在住宿舍楼6楼,前些天,他在楼道里发现,地上有许多长着黑色

翅膀的小虫。任同学拍下照片发在微博上,并@了《博物》杂志:“学校东西区宿舍已经被占领了,这到底是啥啊?”很快,任同学得到答复,这些黑色飞虫是白蚁。

探访

现代快报记者来到仙林大学城探访,不少学生称,宿舍里出现过这样的虫子。

徐同学告诉记者,他住的宿舍楼前段时间就出现过白蚁,“当时不知道是白蚁,但飞虫数量比较多,女生又害怕这些虫子,我们就报告了宿管阿姨。宿管立即通知专门的人来

不少学生看到过,但不知是白蚁

杀虫,第二天虫子就没出现。”

在采访过程中,很多学生都表示,宿舍里出现过类似任同学拍到的飞虫,但并不知道是白蚁,所以并没有重视。

小王同学告诉记者,学校依山而建,一到春夏,各种飞虫较多也是常见的现象,“有一次,我们宿舍里出现过成群

的‘小蚂蚁’,我和舍友就用水烫,也买了杀虫剂驱虫,把它们消灭掉了。”

据了解,白蚁情况较严重的一所高校已经作出积极处理。学校后勤处已经向各宿舍下发通知,如果发现白蚁踪迹,宿管阿姨会和防治公司联系,24小时内到场消杀。

专家

白蚁防治人员告诉记者,白蚁的活动期主要在4月~7月,现在正是它们交配的季节。“实际上,飞出的白蚁只占整个白蚁群体的一小部分,很多工蚁、兵蚁还继续隐藏在房屋的内部。”

学校的宿舍楼都是钢筋混凝土结构,白蚁会影响宿舍的安全吗?专家告诉记者,“千里之

白蚁分泌的蚁酸会危害建筑安全

堤,溃于蚁穴”,白蚁分泌的蚁酸有极大腐蚀性,蚁酸会腐蚀钢筋混凝土的裂缝,危害建筑安全。

对于烧开水、喷杀虫剂等等杀虫手段,专家说,万万不能用来对付白蚁,“不仅治标不治本,还有可能造成更严重的隐患。”白蚁对气味非常敏感,喷杀虫剂的确会很快杀死在外纷飞的白

蚁,但不能根除隐藏在建筑内部的白蚁。杀虫剂的气味会导致白蚁迅速转移扩散。本来只有一个气孔,喷了杀虫剂以后,白蚁可能会侵蚀出其他气孔。

专家提醒,平时要注意保持室内干燥,一旦发现白蚁踪迹,要记住白蚁出没的方位,第一时间通知专业防治人员到场消杀。

小记者

仓鼠——贪食

现代快报B1028号小记者、芳草园小学四(7)班 朱可

有一天,我的朋友送了我一只小仓鼠,非常可爱。

它的全身雪白雪白的,几乎没有一点杂色。摸起来很舒服,很暖和。缩成一团的时候,就像一个白色的小球。它那两只乌溜溜的眼珠总是转个不停,好像能把任何东西看穿似的。两只耳朵竖在头顶上,像两个小山洞。前爪经常放在胸前,看起来很可爱。

我给它起了个有趣的名字,叫“贪食”。因为它很“贪”。别看它的嘴巴小,但能吃很多食物。每次喂食,它都能立刻吃完。一吃完就装出一副可怜巴

巴的样子,向我再要食物。喂它时,只要我把食物放进它的房子里,它就立马跑过去吃掉。有时候,我的手指在它旁边,它就把手指看成了美食,张着嘴想“尝尝”我的手指。它的房子里被妈妈放了很多木屑子,它也会去“尝一尝”。甚至,有时候,它还会“啃”自己的房子。每每看到这些,我们一家人都会哈哈大笑,笑贪食的“贪”,笑贪食的可爱。怎么样,我的“贪食”是不是又“贪”又可爱?

虽然我的“贪食”很爱吃,但是,我还是很喜欢它,因为它给我的生活带来了许多欢乐。

我家的“变色”花

现代快报B1098号小记者、文靖东路小学三(1)班 吕可欣

指导老师:徐雅倩

我家里有一朵会“变色”的花。

她有一头褐色的头发,在阳光的照耀下闪闪发亮。她的眉毛又粗又长,下面还有一双水灵灵的大眼睛。鼻子大大的,嘴巴也很大,耳朵不大也不小,她的脸又圆又大,特别美丽。

她喜欢穿蓝色的衣服,也喜欢在手里拎一个红色的包。她喜欢披着头发,这样就可以遮住她的半边脸,显得脸一点也不大。因为她喜欢吃辣的,所以脸上长了很多小痘痘。为什么叫她“变色”花呢?因为她有时很关心我,有时对我又很凶,有时候也会很认真地工作。

在我看来,她关心我的时候就像是百合花那样美丽。一次在我生病的时候,她急得满

头大汗,急忙把我送进医院。一直陪着我,照顾我,直到我痊愈。在我看来,她凶的时候就像是朵玫瑰花。因为玫瑰虽然美丽,却长满了刺。有一次我数学没有考好,她就让我罚站,还一直不停地在我耳边“唠叨”教育我。有时我被骂哭了才允许坐下来,还要把错的题目再统统做一遍。可这样的她在认真工作的时候就像是朵荷花,安静地浮在水面上。很多次我一觉睡醒发现客厅的灯还亮着,是她还在辛苦工作着。我知道她是为了让我有更好的生活而努力。每每这时,我就暗自发誓:我也要像她一样努力学习!

说到这里,你猜猜这朵“变色”花是谁?她就是亲爱的妈妈。

梅花山一日游

现代快报B1097号小记者

三牌楼小学四(1)班 蒋馨悦

指导老师:李海宁

春天来了,妈妈、爸爸陪我去中山陵的梅花山。

一进梅花山就看到各种梅花,不过第一个吸引我目光的是宫粉梅。她的花瓣是浅粉色,花朵的大小和我的指甲盖差不多。最奇特的是她的花托,一般花的花托都是绿色的,而宫粉梅的花托是红色的,特别美丽。

接着往前走,我们进了一条小路走了200米,来到了中国梅花艺梅中心。里面有长得像梅花的巨大石头,几乎跟真树没什么区别,这是一种根雕。

看完,我们走了出去,我看见了垂枝梅。枝条自然地垂下,上面长满了白色的花,而且枝条很密集,就像少女的秀发。

不过我最喜欢的还是朱砂梅。朱砂梅是粉红色的,花朵很大,黄色的花蕾,开得很密集,一株上有十几朵。朱砂梅的花托也不是绿色的,而是一种淡淡的黄色,我觉得这样就可以衬托出朱砂梅鲜艳的色彩,让朱砂梅看起来十分美丽。

我们走着走着就到了“梅花海”,放眼望去到处都是梅花,有绿如翡翠的绿萼梅,淡黄色的黄香梅,花如雪的玉蝶;还有或红、或粉、或白的江梅和紫红色的美人梅,真是美不胜收。我走近仔细地看了看,有些梅花上还有小黑点,我问妈妈那是什么,妈妈告诉我:“那是蜜蜂的粪便,蜜蜂每采完一朵花就会在花蕊中拉便便,这样就可以告诉其他蜜蜂,这朵花采过了,不用再采了。”

我们来到一大片草地上,只听空中有“嗡嗡”的声音,我抬头一看,原来是一架航拍用的小飞机。有人在操作让小飞机从天上把梅花山尽收眼底。而我用的是自拍杆,拍下了一张又一张的全家福,把这个美丽的记忆留下来。

妈妈看了看手机,已经四点了。我们只好恋恋不舍地离开了梅花山,真希望下次再来。

蝴蝶

B1095号小记者、三牌楼小学五(5)班 时雨岑

指导老师:林雪

我最喜欢的昆虫就是蝴蝶了,它在空中翩翩起舞,姿态优美,非常漂亮!

蝴蝶的嘴巴很别致,样子像钟表的发条,平时卷着,需要用时才插进花心里吸收里面的蜜汁。它们翅膀的背面是嫩绿色的,上面还有美丽的花纹,这使它们不动时就像是绿色的小草一样;它们翅膀的正面是金黄色的,这使它们在飞翔时又像是朵朵金色的小花。在它们密集的队伍中间,有时也飞舞着少数巨大的黑底红花,身带飘带的大粉蝶,仿佛是刻意的一种点缀。

蝴蝶属完全变态昆虫,需经过卵、幼虫、蛹和成虫四个阶段。蝴蝶喜欢生活在草木繁茂、五彩缤纷的阳光下,以经常采食花粉和花蜜为生。幼虫发育到5-6龄老熟后,有的吐丝结网或作茧化蛹;有的钻入泥土中化成蛹,蛹再羽化成蝴蝶。

我以前抓过两只蝴蝶观察了一下,刚抓回来时,它们

都在装死,后来见不起效,就慢慢起身,看见有同类,就用触角和翅膀轻轻碰一下另一只蝴蝶,另一只也跟着站了起来,两只小东西就开始在笼子里飞来飞去,为的就是找到出口。有一只捕捉时被我弄伤了,一瘸一拐的,却并没有因身体的情况而呆在笼中不动,仿佛像一个年过六旬的老头儿。但谁都不知道它们这种做法都是枉然的。一开始抓它们,是因为它们看起来很漂亮,心想:如果蝴蝶放在家里,那该多好!可现在看到蝴蝶没有自由,被困在笼中,我很心疼,便把这两只美丽的蝴蝶放了。我知道,它们是属于大自然的。很快,它们又重新有了精神,看,它们在天空中飞得多么轻快,飞得多么高,好像怕我又把它们抓起来似的!显然,它们比在我家里快乐得多……

看着美丽的蝴蝶在空中跳舞、追逐,霎时,一种喜悦涌上心头。只有默默祝福,祝福它们永远美丽、快乐!

春天来了

现代快报B1075号小记者、力学小学二(6)班 姚奕馨

指导老师:彭柯柯

春天,可爱的春姑娘迈着轻盈的步伐来到人间。周末,我和爸爸、妈妈到郊外寻找春姑娘的踪迹。

小河里传来水流的声音,像是在用歌声来欢迎我们,清清的河水倒映着高高矮矮的树木,河边的蒲公英金黄金黄的,像是在展现它们美丽的裙

子,柳条在风中梳理着自己的长发,小草宝宝们随风而动让大地变得绿油油的。小朋友们被阵阵花香吸引过去,他们都说“春天真香啊!”,我们一直在草坪上奔跑追逐。

回到家,我想我找到了春姑娘,它无处不在!春天真美啊!